Kdszoéntiink titeket a harmadik osztalyban!

Ez a szamoléflizet a tankdnyv és feladatgyUjtemény mellett segitségetekre lesz
abban, hogy hasznalataval gyakoroljatok a matematika 6ran tanultakat.

A kovetkezO jelek segitenek az eligazodasban:

Zolddel jeléltik azokat a feladatokat, amelyeknek megoldasat mindenkinek
javasoljuk.

Pirossal jeloOltuk azokat a feladatokat, amelyeken tobbet kell gondolkodnotok.

Ezeknek afeladatoknak a megoldasahoz nagyobb figyelemre, tébb tirelemre,
elmélyult gondolkodasra lesz szikseégetek. Ha sikerul, elismerésinket a ka-
lapunk megemelésével fejezzuk ki.

Kedves Szulok! Kedves Kollégak!

A Szamoljunk! cimU képesség- és készsegfejleszto flzettel a 3. osztalyos gyerekek
ismereteinek elmélyitését, a szamolasi eljarasok gyakorlasat szeretnénk segiteni.
A matematika tantargy ismeretanyagat tematikusan helyeztik el. Az egyes feje-
zetekben fokozatosan nehezednek a feladatok. A tanév soran t6bbszor visszatér-
hetnek a gyerekek egy-egy tananyagrész gyakorlasahoz.



1. ird le szamjegyekkel!

6tde
5t
20e

ISMETELJUNK!

9e2t
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1t10e
10t
1sz6t8e

2. Bontsd fel a szamokat egyesek és tizesek 6sszegére, és ird be a szamhazba!

Y4 t e

69 =

57 =

41 =

63 =

28 =

100 =

3. Potold a szamegyenesek hianyzd szamait!
a) Mely szamok helyét jeldlik a nyilak?

o N B A e

o t N\ Je t o f NN/ 0
b) Mely szamok helyét jeldlik a nyilak?
P N
c) Jeldld be a szamok kdzelitd helyét a szamegyenesen!
(:) S 3I0 T 1(;0

28 43 55 61 79 88 94 99



4. llyen szamkartyaid vannak:
8

Alkoss kétjegyl szamokat! Tedd névekvd sorrendbe, karikazd be a paratlanokat!

5. a) ird be a szamok egyes és tizes szamszomszédait!

Kisebb : Nagyobb | Nagyobb
egyes SEE egyes tizes

28
33
51
69
85

Kisebb tizes

b) Karikazd be azt a tizes szomszédot, amelyhez kdzelebb van a szam!
6. Melyik szam egyes szomszédai?

52 < <54 38 < <40 60 < <62
49 < <51 89 < <91 94 < <96

7. Mely szamok tizes szomszédai?

40< <50

8. Szamolj!
20+30= 40+ 5= 45+ 4 =
40+50= 50+ 9= 23+ 5=
10+60= 60+ 3= 524+ 6=
70+20= 90+ 8= 71+ 8=

9. Szamolj!
60-40= 80-6= 65-3 =
50-10= 70-4 = 49-5=
80-60= 50-9= 77-4=

70-30= 90-8= 58-4=



10. Potold a hianyzé szamokat!

11.

12.

13.

14.

15.

20+
50+
10+
30+

Potold a hianyz6 szamokat!
=20
=40
=30
=50

70—
80—
40-
90-

Szamolj!

52+ 8=
45+ 7 =
68+6=
73+9=

Pétold a hianyzd szamokat!

25+
36+
43 +
67+

Szamolj!

52-5=
63-4=
71-8=
94-6=

Potold a hianyz6 szamokat!

84-
32-
75-
91-

=90
=80
=50
=70

=32
=43
=52
=76

=79
=25
=63
=82

20 + =29
30+ =35
+6=76
+5 =55
80- =75
50- =47
70- =68
90- =81
4+58=
6+45=
7+66=
8+89=
+44=53
+73=81
+16=22
+56=63
84-7=
32-8=
41-7=
83-8=
~8=27
~9=56
—4=37
~-5=78

42+
61+
87 +
34+

57 -
68—
99 -
76—

37+5=
29+ 8=
67+6=
79+7=

16+
32+

23-9=
87-8=
64-7=
92-6=

57 +
28 +
59 +
73+

=49
=66
=89
=38

=65
=91
=72

=53

=81
+28=22
+47=63

=69

=82



16. Szamolj! Potold a hianyz6 szamokat!

17.

18.

19.

20.

21.

20+36=
10+54 =
30+31=
50+19=

62-10=
73-40=
59-30=
98-70=

Szamolj! Pétold a hianyzé szamokat!

17+4+22=
63+15=
21+57=
45+24 =

31+25=
64+13=
73+15=
42 4+37=

Szamolj! P6told a hidnyzé szamokat!

85-32=
67-43=
79-56=
78-23 =

Szamolj!

32+48=
13+27=
46+24=
51+39=

Szamolj!
58+17=
35+28=
43+19=
27 +44=

Szamolj!
53-16=
62-38=
71-54=
94-76=

47-26=
68-42=
99-58=
76-43 =

18+28=
33+57=
45+25=
61+19=

36+27 =
43+38=
66+17=
29+38=

35-27=
43-18=
51-32=
67-39=

50 + =65
+40=94
77- =65
-30=58
17 + =38
23 + =38
41+ =96
58 + =79
53— =21
68- =34
75— =14
84- =53
26+54=
37+13=
52+28=
29 +31=
19+65=
25+38=
74+17=
37+47=
83-65=
74-56=
61-37=
92-58=



22,

23.

24.

25.

26.

27.

Pétold a hianyzé szamokat!
36+ =74

58 + =93

17 + =72

45 + =82

Potold a hianyz6 szamokat!
54- =16

63— =27

72— =35

91 - =48
Gyakorold a szorzast!
4-7=

9-2=

8-8=

5-6=

Szamolj!

24:8 =

18:3 =

42:7 =

56:8 =

Potold a hianyzé szamokat!
3- =12

6 - =24

5- =15

8- =48

Potold a hianyzé szamokat!
25: =

32: =

56: =

42: =

61-
75-
52-
46-

W N o b

90:9
27:3
36:4

54 :

+29=48
+54=62
+37=84
+46=091

=45
=36
=18
=27

"7=28
-5=35
2=18
8=40
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I
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25+
33+
69 +
58 +

12:2
45:5
63:7
72:9

wWw o N b

0 W N O
Il

=58
=71
=84
=95
~17=54
-38=27
~13=39
—44=27
=16
=63
=54
=24
12=10
t4= 7
:9= 5
8= 7



28. Szamolj!

16+32) +28= (82 -46):9 =
53+18)+37= 29+27):7=
44+29 +15= (18+36):6=
55+37)+46= 91 -59):8=
29. Gyakorold a szorzast és bennfoglalast!
35:7-8= 45:5:-9 = 9.-2:6 =
24:8-4= 20:4-7 = 6 - =
72:9-7= 24:3-4= 4-
36:6-9= 20:2-5= 6 -
30. Végezd el a maradékos osztasokat! Ellenérizd!
19:2= 47:5= 26:3 =
+ = + =
23:4 = 51:6 = 60:8 =
+ = + =
68:7= 61:9= 45:6 =
+ = : + =

31. Oldd meg a nyitott mondatokat!

6:-8-13>

9-7-56 >

6:-2> <72:9

3-7+ > 26

37-18< <6-7

254+29> >74-58




32. Mit csinal a gép? Toltsd ki a tablazatokat! irj szabalyt!

a) = =
9 5 2 4 6 8 12 15
27 15 6 33 21 30
b) = = =
12 17 20 56 18 58 25
24 43 70 27 34 16 39 63
36 60 90 72 85 91 52 44 | 100

33. Toltsd ki a tablazatot!

+ 10 | 12 8 27 6 35 7 44 5 16 9 51

12

25

38

49

34. Toltsd ki a tablazatot!

- 8 20 6 37 7 26 9 46 | 18 54 | 42 | 60

64

71

92

85

35. Toltsd ki a tablazatot!

3 8 4 5 9 2 6 0 7 10 11 12

N © OO W oo M~




Szamok 1000-ig, tulajdonsagok, kerekitések

1. ird le a szamokat szamjegyekkel!

a) keétszaztizenot b) négyszazhét
hatszazhuszonharom hétszazhusz
kilencszazétvenegy haromszazkettd
négyszazharminchat kétszazhetven
kilencszazétvennégy Otszaz

c) nyolcszazhatvanegy
Otszazoétvenkilenc
kilencszazotvenegy
szaznegyvennégy

kilencszazotvennégy

2. ird le a szamok nevét bet(ikkel!

236 560
789 902
614 340

3. ird le a szamokat szamjegyekkel ndvekvé sorrendben!

{ hatszazhuszonkettd } { kétszazharminc } { kétszazhatvankettd J
< < < < <
{ Otszaznegyvenegy } { hatszazkett6 } { szaznegyvenot }

4. Kati a virdg szirmait a szamok bettvel leirt neve alapjan szinezi be.
Milyen szinlek a szirmok? Ird a megfelel6 szamot a neve utan! Szinezz!

Piros: haromszazharom 490 415 Lila: kilencszaznegyven
négyszaztizenot 940 303 Narancs: negyszazkilencven

Zold: 6tszaztizenné Otszaznegyvene
9y 514 330 9y %

Kék: haromszazharminc 541



5. Melyik ez a szam? ird be a helyiérték-tablazatba! (E= 100,]= 10, == 1)

H R 1 EEE [ | | 1] um
EE ||l su= EEE ||| a= EE ||| sa=

E Sz t e E Sz t e E sz t e
mmmm ] saus T T R EEE .
EEEE ||| suus mmEm|lll EEEE .
E sz t e E sz t e E Sz t e

6. Hany forint van a pénztarcakban? ird be a helyiérték-tablazatbal

E Sz t e
. pALJEES
glo D D
#.1,,4—7 D
llxlén«i @ ne 0
oy 10 = &
®C T @
7. Mely szamokra gondoltam?
4sz+2t+8e = 5Esz+7e= 3sz+8t+4e=
752+ 2t+9e = 6sz+ 3t= 2sz+4t+1e=
3sz+4t+5e= 7sz+8e = 5s52z+9t+9e =
5sz+3t+1e= 9sz+5e = 7sz+5t+2e =
2sz+1t+6e= 8sz+1e= 6sz+5t+2e =

6sz+10t+9e = 2sz+2e = 9sz+9t+10e =



8. Bontsd fel a szamokat helyi értékek szerint! (Pl. 426 =4sz+2t+ 6¢)
385 = 430= 409=
511 = 788= 534=
689 = 905= 620=
781 = 520= 372=

9. Bontsd fel a szamokat szazasok, tizesek és egyesek dsszegére!

626=400+20+6 4 30-=
385 = 7 88 =
511 = 905 =
6 89 = 534 =
4009 = 6 20 =

10. ird be a kdvetkez6 szamokat a helyiérték-tablazatba! Ahol szilkséges, valts!

E sz| t|e

1sz+3t+6e

3sz+2t+4e

2sz+4t+5e

6sz+3t+8e

1sz+9e

7sz+ 2t

11. A 601 és 700 kozotti szamokat egy
szazastablan abrazoltuk.

a) Mely szamok helyén vannak a figurak?

610,

A\

b) Tegyél egy-egy piros pontot a kévetkez6 he-
lyekre: 602, 613, 624, 635, 646, 657!
Mit tapasztalsz?

c) Szinezd zd6ldre a szamok helyét: 690, 654, 629,
687!

3sz+17t+ 9e

2sz+ 18t +9e

5sz+20t+ 13 e
6sz+ 12t + 88e

15t + 3e

4sz+ 21t

E

SZ

601

615

639

667

673

700




12. Ezek a szdmok egy-egy szazastablabol szarmaznak. ird be a hianyzé szamokat!

353 445 818

454 980

371 839

13. Alkoss haromjegyu szamokat!
Egy szamjegy egyszer fordulhat eld.

a) Keretezd be kékkel a legnagyobb szamot, zélddel a legkisebbet!
b) Mely szamokban all a 9 a szdzasok helyén?
c) Mely szamokban éll az 5 a tizesek helyén?

d) Mely szamokban all az 1 az egyesek helyen?

14. Alkoss haromjegyl szdmokat!
a) Egy szamjegy t6bbszoér fordulhat elé.

b) Hany olyan haromjegyld szam van, amelyben a szazasok helyén a 3 all? db
Legnagyobb: Legnagyobb:

Legkisebb: Legkisebb:

Legnagyobb paros: Legnagyobb paros:

Legkisebb paratlan: Legkisebb paratlan:



15. Melyik szamban mennyit ér a 27 Melyik szamban, mennyit éra 7 ?

16. Karikazd be a szamokban a legnagyobb alaki értéket! ird ala, mennyi a valédi értéke!

326 291 824 305 312 472

17.  Karikdzd be a szamokban a legkisebb alaki értéket! ird ala melyik helyi értéken all!

326 291 824 305 312 472

18. Mennyi a szamjegyek 6sszege? Toltsd ki a tablazatot!

szam 324 689 | 124 | 532 | 827 | 201 & 999 | 100

szamjegyek 0sszege 9

19. 1000 legyen! Pétolj!

1000 1000 1000 1000

5 szazas + 300 + 100 + 300 + 100 - 4 +
5 szazas + 400 + 200 + 400 + 200 -3 +
+ 2 szazas + 900 + + 500 400 -2 +

20. Melyik szamra gondolhattam?
a) Atizesek helyén a legnagyobb alaki értékl szamjegy all, az egyesek helyén a legkisebb.

A szamjegyek dsszege 12.

b) Haromjegyu szam, amelyben két helyi értéken a legnagyobb alaki értékl szamjegy all,

a szamjegyek 6sszege 20.

c¢) Olyan haromjegyl szam, amelyben a 6 valddi értéke 60, a 4 valddi értéke 4.



21. Melyik tébb? Tedd ki a megfeleld jelet (<, >, =)!
a) 210 196 302 320 175 157 321 312
b) 456 465 609 608 790 970 495 459

C) 298 311 610 601 508 580 549 594
d) Rendezd névekvd sorrendbe az a) feladat szamait!

< < < < < < <

22. Melyik nagyobb? Tedd ki a megfeleld jelet (<, >, =)!
kétszazhat 260 2 szazas 6 egyes
hétszaztizennyolc 718 7 szazas 8 egyes 1 tizes
kilencszazhusz 902 9 szazas 2 tizes
Otszaznegyvenegy 544 5 szazas 4 tizes 1 egyes
23. Rendezd a szamokat ndvekvo sorrendbe!

490,1000,710,350, 820

24. ird be a szamokat a megfelel6 helyre!

136 749 400 542 231 984 675 357 173 769 243 131 391 682
Haromjegy szémok| Haromjegy szémok|
¢
& paros szamok 4 : csak paratlan szamjegyekbdl all

¥ : 400-nal nem kisebb szamok a tizesek ~ ® : a tizesek helyén 5-nél nagyobb szamijegy all



25. Folytasd a nyilak berajzolasat! Hany nyilat lehet rajzolni?

123

nagyobb nalam \ \

A nyil jelentése:; — ——— 242

456

372

26. Sorold fel azokat a szamokat, amelyekre igazak az allitasok!

a) Nagyobb 400-nal, de nem nagyobb 500-nal s van benne 5-6s szamjegy.

b) 545-nél nagyobb és 552-nél kisebb:

c) 705 és 697 kozott 1évd szamok:

d) 458-nal nem kisebb és 465-nél nem nagyobbak:

27. Szamolj! Folytasd a szamsorokat!
a)

360 | 370 | 380

letaf22afea| | [ | | [ [ | | |

(moj20f20| | [ | | [ [ | [ |

b)

90|00 | [ | | [ [ | [ |

toooje70fo4 | | [ | | [ [ | | |

(43543045 | | [ | | | [ 1

28. Ird a szamegyenes al4 a jeldlt szamokat!

A AR L



29. ird le a jeldlt szamok egyes szomszédait!

< 304 < < 328 < < 351 <
<313 < < 342 < < 365 <
< 377 < < 384 < < 396 <

30. Keresd meg a szamok helyét a megfelel6 szamegyenesdarabon!
Jeldld meg, és ird ala a szamot.

(s2) (s65) (1s2) (ano) () (49 (o)

60 70 130 140
I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I
[ T T T T I T T T T [ [ T T T T I T T T T [
210 220 350 360
I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I
| T T T T T T T T T | | T T T T T T T T T |
560 570 620 630
I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I
[ T T T T I T T T T [ [ T T T T I T T T T [
880 890 440 450

31. ird le a jeldlt szamok tizes szamszomszédait. Keretezd be a kdzelebb 1évét!

<64 < < 883 < < 445 <
< 565 < <217 < < 621 <
<132 < < 358 < < 799 <

32. Kerekits tizesekre! Mit tapasztalsz?

16 =~ 20 20 = 20 24 = 28 ~ 32 =
17 = 20 21 = 25 = 29 = 33 =~
18 ~ 22 ~ 26 ~ 30 = 34 =
19 = 23 = 27 = 31 = 35 =~





